
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 523
van BERT MAERTENS
datum: 26 maart 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kasselrijbeek Otegem-Vichte  -  Waterkwaliteit

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 849 van 30 augustus 2016 over de 
waterkwaliteit in het Leiebekken gaf toenmalig minister Schauvliege aan dat, wat de 
Kasselrijbeek betreft, het saneringsproject ‘Sanering Zwevegemstraat’ (OPnr. 22303) de 
waterkwaliteit zou verbeteren. 

1. Kan de minister de stand van zaken inzake het saneringsproject ‘Sanering 
Zwevegemstraat’ (OPnr. 22303) toelichten? Welke (administratieve, juridische, 
procedurele enzovoort) stappen werden reeds gezet? 

2. Welke (administratieve, juridische, procedurele, etc.) stappen moeten, wat het 
saneringsproject ‘Sanering Zwevegemstraat’ (OPnr. 22303) betreft, nog worden 
gezet? 

Graag met indicatieve timing. 

3. Welke andere maatregelen werden de afgelopen drie jaar genomen om de 
waterkwaliteit van de Kasselrijbeek te verbeteren? 

Graag een overzicht met opgave van de realisatiedatum, kostprijs, geografische scope 
en finaliteit. 

4. Welke andere maatregelen worden de komende drie jaar genomen om de 
waterkwaliteit van de Kasselrijbeek te verbeteren? 

Graag een overzicht met opgave van de indicatieve realisatiedatum en kostprijs, 
geografische scope en finaliteit. 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME
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op vraag nr. 523 van 26 maart 2020
van BERT MAERTENS

1. In het kader van het bovengemeentelijk optimalisatieprogramma OP 2019 werd het 
project ‘22303 Sanering Zwevegemstraat’ aan Aquafin opgedragen (Beslissing Vlaamse 
Regering van 30/03/18).

Het technisch plan werd eind oktober 2019 bij de VMM ingediend. Dit technisch plan 
werd op 03/03/2020 besproken en door de betrokken partijen goedgekeurd. Het 
verslag – samen met de verslagen van de andere technische plannen van TP 2019 deel 
IV – wordt eerstdaags ter definitieve goedkeuring voorgelegd aan de minister. 

Aan het bovengemeentelijk project werd ook een gemeentelijk voorbehoud gekoppeld. 
Het betreft de aansluiting van bijkomende clusters van zijstraten van de 
Zwevegemstraat. Het project is over drie gemeenten verspreid, met name Zwevegem, 
Anzegem en Deerlijk. Het project werd opgenomen op een subsidieprogramma en 
onder het nummer W219108 aan de gemeenten opgedragen. Het voorontwerpdossier 
wordt tegen 07/05/2020 bij de VMM verwacht. 

2. Op basis van info bekomen van NV Aquafin wordt volgende indicatieve timing voor het 
project ‘22303 Sanering Zwevegemstraat’ voorzien:  

- Goedkeuring voorbehouddossier W219108 op de Ambtelijke Commissie: 2020

- Opstellen van de ontwerpplannen riolering en wegenis voor het volledige dossier, 
m.n. het bovengemeentelijk project en het voorbehouddossier en opmaken van de 
beide gekoppelde fietspadendossiers in Zwevegem en Deerlijk/Anzegem én opstart 
onderhandelingen gronden én opstart procedure archeologie: 2e helft 2020 + 2021

Opmerking: een groot deel van de noodzakelijk te realiseren grondverwervingen in 
het dossier hangen samen met de hertekening van het openbaar domein i.k.v. de 
fietspadendossiers. Het doorlopen van de procedure voor de beide 
fietspadendossiers en vooral de snelheid daarvan (startnota – projectnota) zal dus 
in grote mate de timing bepalen. 

- Aanvraag omgevingsvergunning en verdere realisatie grondverhandelingen: 2022

- Aanbestedingsprocedure: eind 2022/begin 2023

- Start der werken: medio 2023

- Einde der werken: eind 2025

3. De Kasselrijbeek is een waterloop van 2de categorie en wordt beheerd door de provincie 
West-Vlaanderen. Het is een lokaal waterlichaam van eerste orde en mondt uit in de 
Gaverbeek (Vlaams Waterlichaam). Het afstroomgebied is dus relatief klein.  

De afgelopen drie jaar zijn er hiervoor geen grote projecten uitgevoerd die de 
waterkwaliteit beïnvloeden. Het afstroomgebied van deze waterloop maakt wel 



onderdeel uit van de Gaverbeekvisie, die binnen het kader van “Water-Land-Schap” 
verder wordt uitgewerkt. Mogelijks worden binnen dit kader projecten ontwikkeld

4. Bij de opmaak van de stroomgebiedbeheerplannen 2022-2027 wordt opnieuw gewerkt 
met een gebiedsgerichte prioritering. Voor elk waterlichaam zal de CIW bepalen hoe 
groot de doelafstand nog is, welke acties er nog genomen moeten of kunnen worden 
om die doelafstand te overbruggen en of het haalbaar en betaalbaar is om alle acties 
nog voor 2027 te implementeren. Voor de waterlichamen waarvoor geconcludeerd 
wordt dat dit niet haalbaar of betaalbaar is, zullen in de stroomgebiedbeheerplannen 
2022-2027 aangepaste, tussentijdse doelstellingen gemotiveerd worden. De 
stroomgebied-beheerplannen zullen naast generieke beleidsmaatregelen ook gerichte 
actieprogramma’s bevatten om de noodzakelijke verbetering van de 
waterdoelstellingen te kunnen realiseren. 


